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2011년 국가직 토목직 7급 수리수문학 우책형 정답
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문제 풀이 및 해설 

1. 【정답】 ➀ 번 

  




 ×


×

   

2. 【정답】 ➁ 번 

도시화가 진행되면 첨두유출량 발생시간이 단축된다. 

3. 【정답】 ➀ 번 

  


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
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

   

4. 【정답】 ➀ 번  

비회전류는


 
 가성립되어야한다

➀      


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 


   

5. 【정답】 ➁ 번 

점성계수의차원은     이며동점성계수의차원은    이다

6. 【정답】 ➃ 번  

비압축성유체는


 
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 이다
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정상류는
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 이다
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  cos ≠ 부정류
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7. 【정답】 ➂ 번  

   ⇒  ∅


 



8. 【정답】 ➀ 번  

 ′       
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 ×   ≒  

9. 【정답】 ➂ 번  

사류는 평균유속이 장파의 전파속도보가 큰 흐름이다. 

10. 【정답】 ➀ 번  

비력은 개수로 부등류 흐름에서 단위중량당 동수압과 정수압의 힘으로 구할 수 있으며, 일정한 유량일 

때 운동량 방정식을 적용하여 구할 수 있다. 

11. 【정답】 ➀ 번 

자관앞의압력  

 ×  ×  

    

    


    


     

베르누이방정식

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 
 

 ××  

12. 【정답】 ➂ 번  

사각형의수리상유리한단면의조건은   
 이다

따라서    
 

이다
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
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

×

  

13. 【정답】 ➃ 번
이중누가량 분석에 월강우량을 사용한다.

14. 【정답】 ➁ 번

∆ 

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15. 【정답】 ➂ 번  (다시 확인 요망) 

유효강우에 의한 직접유출곡선의 시간적 분포는 선행 강우가 관계가 없다

16. 【정답】 ➂ 번  

관망상의 임의의 두 교차점에서 발생하는 손실수두의 크기는 두 교차점을 연결하는 경로에 상관없이 같다.

17. 【정답】 ➃ 번   

   ⇒ 

       ⇒

 

18. 【정답】 ➁ 번   

운동량 방정식을 적용하여 도수 전후 두 수심 간의 관계식을 구할 수 있다. 

19. 【정답】 ➁ 번  





  
  

×
      

20. 【정답】 ➂ 번   

      ××    

  








 

 에서광폭일경우 


 이다

따라서  이다

전단응력의분포는수면에서부터바닥까지선형이므로비례식을이용하여바닥에서 지점의전단응력을구할수있다

       ∴    


